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1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне два электрона.
1) [image: image1.png]Ba




2) [image: image2.png]Sr




3) [image: image3.png]Sn




4) [image: image4.png]



5) [image: image5.png]Rb




2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.

Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их металлических свойств.

1) [image: image6.png]Pb




2) [image: image7.png]



3) [image: image8.png]



4) [image: image9.png]



5) [image: image10.png]Bi




За​пи​ши​те в поле от​ве​та но​ме​ра вы​бран​ных эле​мен​тов в нуж​ной по​сле​до​ва​тель​но​сти.

3.  Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые проявляют высшую степень окисления, равную +1.
1) [image: image11.png]Bi




2) [image: image12.png]Na




3) [image: image13.png]At




4) [image: image14.png]Po




5) [image: image15.png]



 4.  Из предложенного перечня выберите два вещества с молекулярной кристаллической решеткой в твердом состоянии.

1) [image: image16.png]CaO




2) [image: image17.png]CaS0Oy




3) [image: image18.png]



4) [image: image19.png]NH,Cl]




5) [image: image20.png]NO

2




5.  Установите соответствие между формулой вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image21.png]Ca(O




Б) [image: image22.png]BeO




В) [image: image23.png]



	 
	1) гидроксид

2) амфотерный оксид

3) средняя соль

4) кислотный оксид


 6.  Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ок​си​да, ко​то​рые при на​гре​ва​нии раз​ла​га​ют​ся с вы​де​ле​ни​ем кислорода.

1) [image: image24.png]



2) [image: image25.png]5105




3) [image: image26.png]CO




4) [image: image27.png]N5O




5) [image: image28.png]



7.  В пробирку с раствором вещества Х добавили твёрдое вещество Y. В результате реакции наблюдали выделение бесцветного газа.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.

1) [image: image29.png]NaOH




2) [image: image30.png]Mg




3) [image: image31.png]



4) [image: image32.png]CuSOy




5) [image: image33.png]BaClg




 8.  Установите соответствие между исходными веществами и веществами, с которыми они могут взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	ФОРМУЛЫ ИСХОДНЫХ ВЕЩЕСТВ
	 
	ВЕЩЕСТВА

	А) [image: image34.png]Na




Б) [image: image35.png]



В) [image: image36.png]



Г) [image: image37.png]



	 
	1) [image: image38.png]9

Clo




2) [image: image39.png]H->0O, HCI




3) [image: image40.png]H>S0O4



 (разб), [image: image41.png]



4) [image: image42.png]CQH47 02




5) [image: image43.png]



6) [image: image44.png]05, Al






9.  Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами, которые образуются при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ

	A) [image: image45.png]Cud m Os




Б) [image: image46.png]CuS u HySO, (xoHi.)




В) [image: image47.png]CuO HQSO4




Г) [image: image48.png]Cu u HSO4 (koHiI.)




	 
	1) [image: image49.png]Cu + SOQ




2) [image: image50.png]CuO + SO




3) [image: image51.png]CuO + SO9 + HO




4) [image: image52.png]CuS0O4 + Ho




5) [image: image53.png]CudS04 + Hy0




6) [image: image54.png]CuSO4 + SOy + H50






 10.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image55.png]HBr — —  Br, — —+ KBrOs




Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

 

1) [image: image56.png]



2) [image: image57.png]MHOQ




3) [image: image58.png]KC(Cl




4) [image: image59.png]KOH




5) [image: image60.png]K5S0s3




 11.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и клас​сом (группой) ор​га​ни​че​ских соединений, к ко​то​ро​му при​над​ле​жит вещество: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	КЛАСС (ГРУППА) ОРГАНИЧЕСКИХ

СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image61.png]



Б) [image: image62.png]



В) [image: image63.png]C4HgOsN




	 
	1) амины

2) арены

3) алкины

4) ами​но​кис​ло​ты


 12.  Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ве​ще​ства, ко​то​рые являются изомерами диизопропилового эфира.

1) гексанол-1

2) гептандиол-1,2

3) гексанон

4) 3-метилпентанол-1

5) гексаналь

13.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми реагируют и ацетилен, и этилен при обычных условиях.
1) хлор

2) оксид алюминия

3) хлорная вода

4) аммиачный раствор [image: image64.png]



5) натрий

 14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые можно по​лу​чить в одну стадию из аце​то​на.

1) про​пи​о​но​вая кислота

2) диацетоновый спирт

3) пропен

4) пропанол-2

5) пропаналь

 15.  Из предложенного перечня выберите два утверждения, которые справедливы для фенилаланина.

1) имеет формулу [image: image65.png]CegHs-CHo-NHs




2) относится к ароматическим аминам

3) взаимодействует со спиртами

4) не реагирует со щелочами

5) взаимодействует с аминокислотами

16.  Установите со​от​вет​ствие между уг​ле​во​до​ро​да​ми и ор​га​ни​че​ски​ми про​дук​та​ми их вза​и​мо​дей​ствия с под​кис​лен​ным рас​тво​ром пер​ман​га​на​та калия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	УГЛЕВОДОРОД
	 
	ПРОДУКТ ОКИСЛЕНИЯ

	А) пропин

Б) бутен-1

В) бутен-2

Г) 1,4-диэтилбензол
	 
	1) [image: image66.png]



2) [image: image67.png]CH3;COOH




3) [image: image68.png]CoH;COOH




4) [image: image69.png]OOH




5) [image: image70.png]CsH;COOH




6) [image: image71.png]HOOC-CzH4,—COOH






17.  Установите соответствие между реагирующими веществами и углеродсодержащим продуктом, который образуется при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

	A) ацетат натрия и соляная кислота

Б) ацетат натрия и гидроксид натрия (прокаливание)

В) фенолят натрия и бромметан

Г) фенолят натрия и угольная кислота
	 
	1) фенол

2) бензойная кислота

3) метилфениловый эфир

4) метанол

5) метан

6) уксусная кислота


18.  Задана следующая схема превращений веществ:
[image: image72.png]CHyCH=CH, — s CH,CH(CI)CH,Cl — s CH, CH(OH)CH,OH



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

 

1) [image: image73.png]HCI




2) [image: image74.png]Cls




3) [image: image75.png]NaOH (BoxH.)




4) [image: image76.png]NaOH (crupr.)




5) [image: image77.png]/n




 19.  Из предложенного перечня выберите две реакции, к которым относится реакция, уравнение которой:

[image: image78.png]Hy(r.) + Is(TB.) = 2HI(1.)




1) замещения

2) экзотермическая

3) эндотермическая

4) соединения

5) каталитическая

20.  Из предложенного перечня внешних воздействий выберите два воздействия, которые приводят к увеличению скорость реакции
[image: image79.png]C5H12(1".) = CQH4(1".) —+ CgHg(l".)




1) охлаждение

2) добавление [image: image80.png]



3) повышение давления

4) повышение температуры

5) увеличение объёма реакционного сосуда

21.  Установите соответствие между схемой реакции и названием восстановителя в ней: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
 

	СХЕМА РЕАКЦИИ
	 
	ВОССТАНОВИТЕЛЬ

	А) [image: image81.png]Ca+H2



 → [image: image82.png]CaHQ




Б) [image: image83.png]NH3 —+ Ca



 → [image: image84.png]Ca(NH2)2 + H2




В) [image: image85.png]


 → [image: image86.png]NH




Г) [image: image87.png]NHj3 + Cls



 → [image: image88.png]NH4Cl + Ny




	 
	1) кальций

2) водород

3) аммиак

4) азот

5) хлор


 22.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и урав​не​ни​ем полуреакции, про​те​ка​ю​щей на ка​то​де при элек​тро​ли​зе вод​но​го раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОЦЕСС НА КАТОДЕ

	А) [image: image89.png]H>S0O4




Б) [image: image90.png]K550y




В) [image: image91.png]CuSOy




Г) [image: image92.png]Al5(SOy4)s




	 
	1) [image: image93.png]2H™
+2¢~ — H
2




2) [image: image94.png]Cu?t 4+ 2e~— Cu




3) [image: image95.png]K++
e — K




4) [image: image96.png]2H50 - 4e™— Og + 4H™




5) [image: image97.png]2H-0O + 2= — Hy + 20H™





6) [image: image98.png]AIPT 4 3e™ — Al






23.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой соли и ха​рак​те​ром среды её раз​бав​лен​но​го вод​но​го раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ХАРАКТЕР СРЕДЫ

	А) [image: image99.png]Nal




Б) [image: image100.png]/nSO4




В) [image: image101.png]NH4NOs3




Г) [image: image102.png]K3POy




	 
	1) нейтральная

2) сильнокислая

3) слабокислая

4) слабощелочная


 24.  Установите со​от​вет​ствие между урав​не​ни​ем об​ра​ти​мой хи​ми​че​ской ре​ак​ции и на​прав​ле​ни​ем сме​ще​ния хи​ми​че​ско​го рав​но​ве​сия в ре​зуль​та​те умень​ше​ния объёма (сжатия) си​сте​мы при по​сто​ян​ной температуре.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ РАВНОВЕСИЯ

	А) [image: image103.png]No(r) + Os(r) == 2NO(r)




Б) [image: image104.png]CO(F) + HQ(F) ﬁ CHQO(F)




В) [image: image105.png]CH4(r) == C(1B.) + 2H(1)




Г) [image: image106.png]CaCOgz(rB.) == CaO(tB.) + CO2(1)




	 
	1) рав​но​ве​сие сме​ща​ет​ся в сто​ро​ну продуктов

2) рав​но​ве​сие сме​ща​ет​ся в сто​ро​ну реагентов

3) по​ло​же​ние рав​но​ве​сия не изменяется


 25.  Установите соответствие между формулами веществ и реагентом, с помощью которого можно различить их водные растворы: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛЫ ВЕЩЕСТВ
	 
	РЕАГЕНТ

	A) [image: image107.png]KOH, Ba(OH)5




Б) [image: image108.png]NaQCO3,, NaQSO:),




В) [image: image109.png]HNO3, HCI




Г) [image: image110.png]MgCIQ, A]Clg




	 
	1) [image: image111.png]KMnQO4




2) лакмус

3) [image: image112.png]H>S0O4




4) [image: image113.png]NaOH




5) [image: image114.png]AgN03






 26.  Установите соответствие между веществом и основной областью его применения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ВЕЩЕСТВО
	 
	ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

	А) фосфорная кислота

Б) этилен

В) кислород

Г) бензол
	 
	1) производство пластмасс

2) энергетика

3) производство удобрений

4) металлургия

5) авиакосмическая промышленность


 27.  Сколько граммов 68 %-ной азотной кислоты надо добавить к 400 г воды, чтобы получить 10 %-ный раствор кислоты? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

28.Вычислите объём во​до​ро​да, который можно по​лу​чить при раз​ло​же​нии 250 л метана, если объ​ем​ная доля вы​хо​да во​до​ро​да равна 60 %. Объ​е​мы газов из​ме​ре​ны при оди​на​ко​вых условиях. Ответ ука​жи​те в лит​рах с точ​но​стью до целых.
29.  При растворении железа в горячей концентрированной серной кислоте выделилось 3,36 л газа (н. у.). Вычислите массу железа, которое вступило в реакцию. Ответ дайте в граммах с точностью до десятых.
30.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: гидроксид калия, силикат калия, хромат калия, гидроксид лития, нитрит натрия. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно-восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

31.  Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: гидроксид калия, силикат калия, хромат калия, гидроксид лития, нитрит натрия. Допустимо использование водных растворов веществ.
Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  Даны вещества: углерод, водород, серная кислота (конц.), дихромат калия. Напишите уравнения четырёх возможных реакций между всеми предложенными веществами, не повторяя пары реагентов.
33.  Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
 

[image: image115.png]2Na, t° KMnOy, HoSOy, t°

y Xo — 6yTI/IH—2 >

15
METaH s X4




[image: image116.png]— X3 — XJIOPYVKCVCHAasI KUCJIOTAa




 

При написании уравнений реакции используйте структурные формулы органических веществ.

34.  Для полного растворения навески латуни (сплава меди с цинком) потребовалось 39,3 мл 88 %-й серной кислоты (плотность 1,7 г/мл). Такая же навеска сплава реагирует со 100 мл 2 М раствора гидроксида натрия. Рассчитайте массовые доли металлов (в %) в сплаве. Запишите уравнения всех реакций и приведите необходимые вычисления.
35.  При сжигании паров углеводорода было получено 20,16 л (н. у.) углекислого газа и 7,2 г воды. При окислении углеводорода горячим подкисленным раствором перманганата калия образуется терефталевая (бензол-1,4-дикарбоновая) кислота. Определите молекулярную формулу углеводорода и установите его структуру. Напишите уравнение описанной реакции с перманганатом калия.
